辛丑年八月初七 2021年9月 中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版

星期一 三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn 今日8版/第8310期 国内统一刊号 CN46-0031

深化生态保护补偿制度改革

据央视网《新闻联播》消息:近日, 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了 《关于深化生态保护补偿制度改革的意 见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求 各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,生态保护补偿制度作 为生态文明制度的重要组成部分,是落 实生态保护权责、调动各方参与生态保 段。要加快健全有效市场和有为政府 更好结合、分类补偿与综合补偿统筹兼 顾、纵向补偿与横向补偿协调推进、强 化激励与硬化约束协同发力的生态保

《意见》提出的改革目标是,到2025 年,与经济社会发展状况相适应的生态 保护补偿制度基本完备。以生态保护 成本为主要依据的分类补偿制度日益 健全,以提升公共服务保障能力为基本 取向的综合补偿制度不断完善,以受益 者付费原则为基础的市场化、多元化补 偿格局初步形成,全社会参与生态保护 的积极性显著增强,生态保护者和受益 者良性互动的局面基本形成。到2035 年,适应新时代生态文明建设要求的生 态保护补偿制度基本定型。

《意见》指出,要聚焦重要生态环境 要素,完善分类补偿制度。包括建立健 全分类补偿制度,逐步探索统筹保护模 式。要围绕国家生态安全重点,健全综 合补偿制度。包括加大纵向补偿力度, 突出纵向补偿重点,改进纵向补偿办 法,健全横向补偿机制。要发挥市场机 制作用,加快推进多元化补偿。包括完 善市场交易机制,拓展市场化融资渠 道,探索多样化补偿方式。要完善相关 领域配套措施,增强改革协同。包括加 快推进法治建设,完善生态环境监测体 系,发挥财税政策调节功能,完善相关 配套政策措施。要树牢生态保护责任 意识,强化激励约束。包括落实主体责 任,健全考评机制,强化监督问责。

Ey 制度建设年· 我们在 浴动

本报讯(记者 胡拥军)"您 好! 外资企业想要在海南设立

公司,可以登录'国际投资单一

窗口'办理'企业名称自主申报' 和'企业设立登记',在资料齐全

的情况下,最快两个工作日即可

办结。"记者了解到,截至目前,

海南国际投资三亚线下"单一窗 口"进驻三亚市政务服务中心一 个多月,为企业提供国际投资

"一站式"咨询服务,助力三亚加 快推进投资自由便利化,打造一

办、项目建设、配套服务等"一站

式"咨询服务。涉及三亚外商投

资相关问题,企业可拨打三亚全

球投资服务热线 4009-520-520

多家企业提供外商投资优惠政

策、外资企业法人变更、三亚总

部企业奖励政策等相关咨询服

务。"三亚市投资促进局相关工

作人员介绍,该窗口下一步将积

极协助外资企业办理注册业务,

帮助企业熟悉海南国际投资"单

一窗口"线上登记模式、文书格

式、审核标准等,进一步节省企

业办理业务的时间和经济成本, 实现各类商事主体办理登记注

册"一次不用跑"。同时,窗口将

充分依托海南国际投资"单一窗

口"服务平台,向企业精准宣传

海南自贸港政策,积极搭建与企

业沟通交流的桥梁,鼓励外商在

家投资全流程"套餐式"服务平

台——海南国际投资"单一窗

口"服务平台整合了招商、市场

据悉,由我省建设的全国首

三亚投资兴业。

进行咨询。

由三亚市投资促进局设立 的海南国际投资三亚线下"单一 窗口"于今年7月底正式进驻三 亚市政务服务中心,位于政务大 厅一层1-3号窗口,主要是为企 业和个人提供国际投资企业开

Ev 掀引资热潮 聚发展动力

9月10日,第18届中国-东盟博览会海南自贸港三亚经贸合作交流大会在南宁举行,国内外园区、企业纷纷看好海南自贸港发展 前景,显示出强烈的投资意愿;8月27日至28日,三亚赴北京开展招商,重点聚焦现代种业、总部经济等产业……高质量招商引资,高标 准谋划发展,一批项目签约落户,不断壮大三亚经济底盘。营商环境持续向好,一系列惠企利民的政策措施让企业和市民游客拥有了 满满的获得感。重点园区是投资政策的重要承载地,招商情况如何?如何聚合力、优服务,创新方式加快招商引资?今日起,本报推 出《掀引资热潮 聚发展动力》系列策划报道。

三亚崖州湾科技城:

制度创新优环境 招商引资显成效

种好"试验田",当好"先行 者"。作为海南自贸港建设的重 点园区,崖州湾科技城承担着推 进自贸港建设的先行先试示范作 用。《海南自由贸易港建设总体方 案》发布一年多来,崖州湾科技城 始终把制度集成创新摆在突出位 置,解放思想、敢闯敢试、大胆创 新,通过布局一批重大平台、引进 一批重点企业、实施一批创新举 措等"早期安排",以制度集成创 新优化营商环境,争当自贸港重 点园区建设排头兵,助力三亚在 海南自贸港建设中打造新标杆

加大力度招商引资

"我们引进了一批重点企业, 围绕产业链集群,提升产业发展 能级。"崖州湾科技城相关负责人 介绍,科技城围绕打造南繁、深 海、遥感航天等"陆海空"产业体 系,坚持招大引强。全球前10名 种业企业先正达集团、德国科沃 施和国内种业龙头隆平高科、九圣 禾等农业企业先后入驻。其中,先 正达(中国)将中种集团总部整体 迁移至崖州湾科技城;隆平生物、 大北农等重点企业已开始实质性 运营;中国船舶集团、国家电投等 央企和上海电气、明阳智能、一飞 智控等优质高科技企业相继入 狂。同时, 枳极推动全球生物谷 化合物资源中心、深海科技与生物 医药产业链落地,强化辐射引领,



产业集聚初具规模。

崖州区拱北村在沙质地引种"桥头地瓜"一

贫瘠地变"致富田"

崖州湾科技城着眼高新技术 产业和热带特色高效农业,打造 海洋、种业及关联领域现代服务 产业体系,强化创新链与产业链 深度融合,聚焦营收、税收、投资 (三亚)、国家化合物样品库深海 额、人才引进、利用外资等拉动经 济5项指标,着力推动产业资源 招引工作。

今年以来,崖州湾科技城重点 引入山东东宝重工科技股份有限 公司、北京易华录信息技术股份有 限公司、中化化肥有限公司、北京 大北农国际农业科技创新发展有 限公司、澜起科技股份有限公司等 世界500强、行业重点龙头企业。

在企业注册方面,崖州湾科 技城控规范围内累计注册企业

5230家;其中,今年1-7月完成注 册 2060 家, 同比增长 125.38%。 其中高新技术类企业408家、涉 农类企业136家、海洋产业类企 业24家、现代服务业企业1492 家, 较上年同期均有大幅增长, 特 别是高新技术企业、涉农类企业 同比增长分别达39.73%、100%。

下转2版▶

小地瓜成"摇钱薯"

图说成绩单 ●企业注册 控规范围内 累计注册企业 5230 家 完成注册 2060 家 同比增长 125.38%

- ◆高新技术类企业408家
- ◆涉农类企业136家
- ◆海洋产业类企业24家
- ◆高新技术企业
- 同比增长 39.73% ▶涉农类企业

同比增长 100% ●协议签署 累计完成

市级、园区签约项目303个

目前,已在园区注册或 升展业务的央企 **18** 家,世界 500 强企业 15 家, 国家高新 技术企业99家。

投资延伸服务。

导读

三亚作风整顿建设进行时

监管、发改等13个部门20个政务系统,覆盖了

投资事前、事中、事后全流程业务。省平台后期

将陆续完善项目建设、银行预约开户、外汇登

记、签证证件办理、人才认定、购房购车等234项

晾晒不便导致种植户收入减少,天 涯区南岛居党员干部转变工作作风, 主动担当作为一

> 逾200户村民 晒谷难题年内解决

> > 2版

Ev"查绪点 破难题 侵发展"

三亚环投集团昼夜施工 育才6000多村民 恢复正常用水

2版

E_V 美丽乡村建设进行时 产积极性,进一步实现在家门口就 早点来还能看见丰收的景象。"拱 沙土地瓜品种,曾经贫壤也能变成 增收致富。

"自从海外传嘉植,功用而今六 谷争"。古人曾这样描写地瓜引种 至中国后,为当时国人解决温饱问 题所作出的巨大贡献。近年来,为 大力发展村级集体经济,崖州区拱 北村立足发展实际,因地制宜,在 沙质地上尝试引种"桥头地瓜",并 通过各大超市、农贸市场、电商平 台等渠道,广开销路,昔日的小地 瓜在拱北村的"致富路"上又一次 绽放出绚烂"薯"光。

立秋时节,丰收如约而至。穿 梭在拱北村坡田洋的地瓜田地里, 新翻的土地诉说着丰收的喜悦。

"地瓜刚挖出来就被抢购一空,你 北村党支部书记云天柱自豪地掏出 手机向记者展示当时村民们采挖地 瓜的盛况。只见一堆堆刚挖出来的 "桥头地瓜"摆满了田间地垄,个个 表皮光滑,体态饱满,十分喜人。

"以前拱北村产业以种植冬季瓜 菜为主,村民们有着良好的农业种植 习惯和热情,但碍于产品种类单一、 土地酸性化等问题,全村农业产业发 方式,在坡田洋租赁近23亩撂荒 展一直停留在'单打独斗'式的传统 农业上止步不前。"云天柱说。

捻起一把土,沙粒马上从指缝中流 提高村集体资金使用效率和资产收 下来——这种沙质土过去一直是贫

瘠的象征。然而随着村民种上优质 金土地。

本报记者 林林 通讯员 刘士连

"这是我们的初次试种,地瓜亩 产量达500公斤左右。按照现在的 市场行情,每公斤不论大小按4元 的统销价来算,全部收入达到5万 元左右。"云天柱介绍,2020年8 月,拱北村成立了三亚拱北益民农 业发展有限责任公司,以企业经营 地,以藤蔓移植方式种植"桥头地 瓜",并通过制度建设和规范化管 蹲在拱北村的地瓜田头,记者 理,发展新型地瓜农业种植经济, 益率,探索可持续健康发展新路

径,巩固脱贫攻坚成效,带动村民

"不仅如此,区各职能部门积极 协助拓宽地瓜销路。区乡村振兴局 主动联系供销社大批量采购地瓜; 区农业农村局、区商务局协调在崖 城农贸市场安排临时摊位用于销售 地瓜;区各机关单位干部职工积极 参与订购,以实际行动促消费、增 活力,进一步帮助拱北村拓宽地瓜 销售渠道。"云天柱越说越激动。

"在地瓜种植基地工作,每个月 有4000元工资,完全够补贴家用。" 拱北村村民林植平说。拱北村地瓜 种植模式不仅开启了村民致富增收 的新渠道,而且还吸纳了周边村民 到基地务工,充分调动了村民的生 近就业。

一根瓜蔓延长农业发展链,一次 尝试拓宽集体致富路,拱北村把地瓜 做成了特色产业、幸福产业,小小地 瓜成为了本村人人称赞的红火产业。

"下一步,将继续探索集体经济 发展新路子,把'一村一品'扩大化 再升级,打造成我们村最富特色致 富路。"云天柱表示,拱北村将集中 发力,通过创新求发展,充分结合 本村土地优势,打造特色品牌农 业,大力发展村集体经济,努力实 现农业发展、农民增收、农村振兴, 走出一条乡村振兴的新路子。

《三亚市政务服务"好差评"实施细则》印发实施

政务服务好不好 办事群众说了算

2版

三亚市环境空气质量日报

(11 日 16:00 至 12 日 16:00) 三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

		-	
监测点	PM _{2.5} (ug/m³)	O_3 (ug/m^3)	AQI 级别
河东	5	40	一级,优
河西	4	39	一级,优
海棠湾	3	40	一级,优
鹿回头	3	37	一级,优
亚龙湾			
创意新城	6	42	一级,优
君悦子站	4	42	一级,优
天涯区 抱龙小学	3	37	一级,优
◇日空与质量预报,一级(优)			

今日空气质量预报:一级(优)